



# 中国女排全胜卫冕，九摘亚运金牌

八旬粉丝：这是我的福气，这么大年纪了，还能在家门口见证姑娘们夺冠



扫码看视频

夺冠！中国女排姑娘们在亚运会上夺得冠军。10月7日，在杭州师范大学（仓前校区），中国女排对战日本女排，以3比0的绝对优势拿下本届杭州亚运会女子排球冠军。

由于在直通巴黎奥运会的资格赛中，中国女排表现不佳，赢下亚运会对中国女排来说至关重要——球队需要借助这项洲际赛事迅速调整，重回正轨。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 田甜



10月7日，中国队球员在比赛中。  
湖南日报全媒体记者 郭立亮 摄

## 击败日本6战全胜成功卫冕

19时30分，女子排球金牌争夺战正式拉开帷幕。作为中国女排的老对手，此次亚运会上，日本女排派出擅长“小快灵”的二队参赛。

第一局开局，中国女排就展现出了强劲的球风，以15比25拿下首局。

赛场上，袁心玥、李盈盈利用身高优势，多次拦网成功，让日本女排的进攻优势无处发挥。

最终在中国女排连续领先的情况下，中国队以3比0的大比分锁定冠军席位。

值得一提的是，本届杭州亚运会，中国女排在所有出战的6场比赛中，均以3比0横扫赛场，做到了一局未失，势头十分强劲。

## 八旬粉丝见证中国女排成长

“这是我的福气，这么大年纪了，还能现场见证

中国姑娘们在家门口夺冠。”女子排球决赛的现场，一位头发花白的老者格外引人注意。家住浙江杭州，今年已近八旬的吴奶奶在家中孙辈的陪伴下，来到了距家不远的比赛现场。

年轻时看着郎平一代的吴奶奶，一直对排球运动有着独特的感情。

“这些女排姑娘们都是好样的，我为她们感到自豪。”看着如今赛场上成为主力的丁霞、袁心玥、龚翔宇等年轻姑娘，吴奶奶感慨万千。

亚运会女排赛从1962年印度尼西亚雅加达亚运会开始设立，中国女排曾8次夺冠，是迄今为止夺得冠军次数最多的队伍。此次，中国女排在家门口赢下冠军，获得队史亚运第9冠，捍卫了自身的霸主地位。

不过，这支中国女排接下来的重中之重是巴黎奥运会门票。不久前无缘直通巴黎后，球队必须通过提高世界排名，确保获得巴黎奥运会的参赛资格。

观察

从幕后团队到志愿者，从小将到老将  
**这届亚运会为什么最“懂”年轻人**

从1951年的新德里到2023年的杭州，亚运会走过72载，从年龄看，已算得上是“古稀老人”。

相比以往，这届亚运会成为了最“懂”年轻人的一届亚运会。年轻的亚运幕后团队用心，年轻观众看得舒心，“00后”小将不断成长，“老将”仍是当打之年，胜利的欢欣和失败的苦涩，都是亚运风景。

10月7日，离杭州第19届亚运会正式闭幕只剩1天时间。10余天赛期中，我们深切体会——而今西湖畔的亚运圣火，依然年轻。

年轻，来自幕后团队的激情用心

从杭州奥体中心，到临安体育文化会展中心体育馆；从滨江体育馆，到绍兴柯桥羊山攀岩中心；从黄龙体育中心，到杭州师范大学（仓前校区）体育馆……亚运各运动场内，比赛间隙，现场互动频繁，气氛热烈，《你会跳水吗》《千年等一回》《我是如此相信》《歌唱祖国》《好运来》《我爱石》……一首首激励人心又符合赛场氛围的背景音乐，彰显亚运幕后团队的用心，赢得年轻观众赞誉。

年轻，来自志愿者朝气蓬勃的问候

身着青绿、服务热情、笑容灿烂……杭州亚运会期间，3.76万朵“小青荷”志愿者，用饱满的热情和周到的服务给所有人带来了温暖与美好。“青荷”取自描写西湖美景的诗句“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红”，志愿者们也如诗中所写，是亚运舞台上最靓丽的风景。

不论是在亚运村，还是在各大场馆，都能听到朝气蓬勃的志愿者们亲切的问候——不论媒体、技术官员、运动员，还是观众，都能从中汲取能量，又回馈赛场。

年轻，来自“00后”小将们的“青春风暴”

杭州亚运会滑板项目女子街式决赛，两位“00后”中国选手包揽冠亚军，年仅13岁的中国选手崔宸曦夺得金牌。值得一提的是，崔宸曦是杭州亚运会中国体育代表团中最年轻的运动员。13岁的她也成为中国亚运史上最年轻的冠军。

攀岩赛场刮起来自体育湘军的“青春风暴”。包揽男子、女子速度接力金牌的8位中国攀岩队员中，就有龙金宝、伍鹏、张亮和邓丽娟4位湖南籍选手。在最高领奖台上，21岁的伍鹏摸了摸金牌，缩了缩脖子，自个儿先偷偷高兴了一把。

努力又可爱，“00后”正在创造自己脚下的“奔跑”速度。

年轻，来自“90后”老将的执着坚持

在跆拳道赛场，面对比自己小7岁的对手，26岁的湖南运动员庞倩玉大比分输了，却依然拥有信心。“尽量保持系统性的训练，多多比赛。我可以从中找到更多问题，还是有希望打败她的。”

为了赢过几年前的自己，同样26岁的黄瑰芬退役后又复出。杭州亚运会田径女子200米决赛，第5个撞线，黄瑰芬低头垂手，落寞地坐在椅子上。此时，这位娄底姑娘尚未未来得及想，她在赛场奋力奔跑的模样，是青春的延续，就是胜利。

他们和时间作战，挥洒汗水热泪……这样的场景，又何尝不是和青春一起赛跑的画面？

■三湘都市报全媒体记者 叶竹

## 反超韩国夺冠，“凡尘”组合成功卫冕

湖南妹子贾一凡：好想看汪苏泷的演唱会

三湘都市报10月7日讯 在两局的开局都落后的情况下，沉稳追击并反超比分……

10月7日晚，在杭州亚运会羽毛球女双决赛中，来自湖南羽毛球队的贾一凡与国家队搭档陈清晨以2:0（21:18, 21:17）

战胜老对手、韩国组合白荷娜/李昭希，夺得金牌，实现卫冕。

决赛当晚，连续两局的开局都落后，贾一凡和陈清晨打出了自己的态度。“今天在场上遇到了很多很多困难，我们的第一局和第二局都落后很多。教练要我们不要关注比分，只关注当下，其实最后我们都没想到能以2比0战胜对手。”赛

后，贾一凡接受采访时透露，“我们在几天前的女团决赛时输给过她们，经过几天的调整，我们的状态有起伏，但是好在结果是好的。”同时，贾一凡也表示，现在受到了一些质疑，“外界的声音还是对我们有一些影响，但是我们一次次战胜了自己不好的状态。”

有趣的是，在完成亚运卫冕的愿望后，贾一凡表示希望能有10天假期休息一下，或者能看汪苏泷的演唱会。“休假的愿望很难实现，我希望能看到汪苏泷的演唱会，不知道哪位媒体朋友能帮我呼吁实现一下。”贾一凡笑言。

对于明年的巴黎奥运会，在杭州滨江体育馆的混合采访区，陈清晨举起胸前的奖牌，“我们的目标就是拿金牌。” ■文/视频 全媒体记者 叶竹



扫码看视频

亚运湘军